Картотека игр

для детей подготовительной группы с использованием пособия «Энштейн»
1) Соотнесение числа с количеством.

Описание: подбирать пары – бочонок с числовой фигурой к цилиндру с цифрой или цилиндр с цифрой к группе мелких предметов в соответствующем количестве.

2) Чудесный мешочек.

Описание: доставать из непрозрачного мешочка бочонки с заданной поверхностью (педагог показывает нужную поверхность на подставке, ребёнок находит её на ощупь среди бочонков в мешочке).

3) Найди пару.

Описание: один ребёнок встаёт лицом к подставке, педагог или другой ребёнок (ведущий) вкладывает ему в руку за спиной бочонок с тактильным вкладышем. Играющий, не глядя, ощупывает поверхность вкладыша и находит парную ему поверхность на подставке.
4) Назови материал.

Описание: педагог знакомит детей с тактильными вкладышами, материалами, из которых они изготовлены, называет материалы (рифлёный картон, поролон, соломка, наждачная бумага, ковролин, рогожка, пробка, липучка, металл, велюр), предлагает детям обследовать их поверхности. Затем дети на ощупь выбирают любой бочонок, называют материал тактильного вкладыша. 
5) Из такого материала.

Описание: ведущий выбирает любой из тактильных вкладышей, все играющие по очереди называют предметы, которые могут быть сделаны из такого материала.

6) Чего не стало.

Описание: выбирается водящий, перед которым выставляют 5-7 бочонков с тактильными вкладышами. После 10-секундного рассматривания водящий отворачивается, педагог или назначенный ребёнок убирает один из бочонков. Водящий определяет и описывает ту поверхность, которой не хватает среди оставшихся.
7) Скажи, какой.

Описание: ребёнку (водящему) в руку за спиной вкладывается бочонок с одним из видов поверхностей. После ощупывания играющий называет фактуру поверхности одним словом: гладкая, шершавая, пористая, ворсистая и т.п. За каждый правильный ответ можно вручать бумажный смайлик.
8) Упорядочивание по цвету.

Описание: играющим предлагается выставить все бочонки с тактильными вкладышами в ряд от самого светлого до самого тёмного или в обратном порядке и назвать цвета.

9) Числовой ряд.

Описание: играющие расставляют бочонки числовыми фигурами вверх в порядке возрастания или в порядке убывания. К каждой числовой фигуре подбирается соответствующая цифра.
10) Соседи числа.

Описание: ведущий ставит любой бочонок числовой фигурой вверх, играющие подбирают цифры, обозначающие соседние числа (например: к числу пять – 4 и 6).

11) Составь число.

Описание: ведущий выбирает любую цифру, играющие подбирают две числовые фигуры, составляющие в сумме заданное число (например: цифра 7, числа – один и шесть). Второй вариант – ведущий выбирает числовую фигуру, играющие подбирают цифры.
12) Продолжи ряд.

Описание: ведущий выбирает любую цифру или числовую фигуру, играющие выставляют от неё ряд цифр или числовых фигур в порядке возрастания или в порядке убывания.

13) Соотнеси.

Описание: ведущий предлагает поставить цилиндр с цифрой к определённому по счёту бочонку (например, к пятому или восьмому) или назвать порядковый номер описываемой поверхности (например: светлая, пористая поверхность, мягкая на ощупь).

14) Восстанови последовательность.

Описание: ведущий выставляет 5-7 бочонков с тактильными вкладышами в ряд. Выбранный ребёнок называет все поверхности по порядку, затем отворачивается. В это время ведущий меняет несколько бочонков местами. Играющий поворачивается к столу и восстанавливает по памяти нарушенный ряд.

15) Неравенства.

Описание: ведущий выставляет перед играющими несколько бочонков и предлагает подобрать цифру, обозначающую число на один больше (или меньше), чем количество бочонков.

